通用第二冊一下
第一章_數列與級數1-2_級數
編號：012214　　難易度：易
01.寫出下列所描述的級數（n　為正整數）：

(１)一般項　an＝
[image: image1.wmf]1
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。

(２)首項為　20，公差為－3　的等差級數。

(３)首項為　4，公比為－
[image: image2.wmf]2
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的等差級數。

(４)一般項　an＝1＋3＋5＋……＋（2n－1）。

解：

答案：(１)
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(２)　20＋17＋14＋……＋（－3n＋23）＋……
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(４)　12＋22＋32＋……＋n2＋……

解析：(１)
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(２)　20＋17＋14＋……＋（－3n＋23）＋……

(３)　4＋4×（－
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∴級數為　12＋22＋32＋……＋n2＋……

主題：有限數學_數列與級數

來源：1-2例題

出處：翰林習作題

編號：012215　　難易度：易
02.設數列｛an｝前　n　項的和為　a1＋a2＋……＋an＝2n＋1×（n2－2n），則此數列的第　n　項　an＝【　　　　】。

答案：2n（n2－3）

解析：當　n≧2　時，a1＋a2＋……＋an－1＋an＝2n＋1×（n2－2n）

＝2n×（2n2－4n）………………
[image: image20.wmf]�@


又　a1＋a2＋……＋an－1＝2n×〔（n－1）2－2（n－1）〕

＝2n×（n2－4n＋3）……………
[image: image21.wmf]�A


由
[image: image22.wmf]�@

－
[image: image23.wmf]�A

得　an＝2n×〔（2n2－4n）－（n2－4n＋3）〕＝2n×（n2－3）

當　n＝1　時，a1＝21×（12－3）＝－4

由題意知　a1＝S1＝21＋1（12－2×1）＝－4　兩式相等

∴第　n　項　an＝2n（n2－3）

主題：有限數學_數列與級數

來源：1-2例題

出處：翰林習作題

編號：012216　　難易度：易
03.(１)試求等差級數　6＋10＋14＋……＋（4n＋2）＋……的前　n　項和。

(２)試求首項為　8，公差為－
[image: image24.wmf]2

1

的等差級數的前　n　項和。

解：

答案：(１)　2n2＋4n；(２)－
[image: image25.wmf]4
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（n－33）
解析：(１)首項為　6，公差為　4，第　n　項為（4n＋2）的等差級數

其前　n　項和

Sn＝6＋10＋14＋……＋（4n＋2）

＝
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(２)首項為　8，公差為－
[image: image28.wmf]2
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的等差級數

其前　n　項和

Sn＝
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主題：有限數學_數列與級數

來源：1-2例題

出處：翰林習作題

編號：012217　　難易度：中
04.設一數列｛an｝前　n　項和　Sn＝－3n2＋4n，則：

(１)第　10　項為【　　　　】。

(２)第　n　項為【　　　　】。

答案：(１)－53；(２)－6n＋7

解析：(１)　a10＝S10－S9＝（－3×102＋4×10）－（－3×92＋4×9）＝－53

(２)當　n≧2　時

an＝Sn－Sn－1＝（－3n2＋4n）－〔－3（n－1）2＋4（n－1）〕

＝（－3n2＋4n）－（－3n2＋10n－7）＝－6n＋7

又當　n＝1　時

a1＝－6＋7＝1，S1＝－3×12＋4＝1　∴a1＝S1
故　an＝－6n＋7，對所有的自然數　n　均成立

主題：有限數學_數列與級數

來源：1-2例題

出處：翰林習作題

編號：012218　　難易度：中
05.(１)試求等比級數　1－
[image: image35.wmf]3

2

＋
[image: image36.wmf]9
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[image: image37.wmf]3
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）n－1＋……的前　n　項和為【　　　　】。

(２)若首項為　9，公比為　3　的等比級數其前　n　項和為　3276，則　n＝【　　　　】。

答案：(１)
[image: image38.wmf]5
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解析：(１)首項為　1，公比為－
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主題：有限數學_數列與級數

來源：1-2例題

出處：翰林習作題

編號：012219　　難易度：易
06.試把下列級數用Σ符號表示：

(１)　2＋4＋6＋……＋200。

(２)　1×2＋2×3＋3×4＋……＋99×100

(３)
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解：

答案：(１)
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 EMBED Equation.3  [image: image61.wmf]k
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解析：(１)　2＋4＋6＋……＋200＝
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(２)　1×2＋2×3＋3×4＋……＋99×100＝
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 EMBED Equation.3  [image: image78.wmf]k
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主題：有限數學_數列與級數

來源：1-2例題

出處：翰林習作題

編號：012220　　難易度：中
07.利用Σ的運算性質，求
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答案：590

解析：
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主題：有限數學_數列與級數

來源：1-2例題

出處：翰林習作題

編號：012221　　難易度：中
08.試求下列各式之值：

(１)　12＋22＋32＋……＋202＝【　　　　】。

(２)　1×4＋2×7＋3×10＋4×13＋……＋10×31＝【　　　　】。

(３)　113＋123＋133＋……＋203＝【　　　　】。

答案：(１)　2870；(２)　1210；(３)　41075

解析：(１)　12＋22＋32＋……＋202
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(２)　1×4＋2×7＋3×10＋4×13＋……＋10×31
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(３)　113＋123＋133＋……＋203
＝（13＋23＋……＋203）－（13＋23＋……＋103）
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主題：有限數學_數列與級數

來源：1-2例題

出處：翰林習作題

編號：012222　　難易度：中
09.試求下列各值(１)
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答案：(１)
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解析：(１)
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主題：有限數學_數列與級數

來源：1-2例題

出處：翰林習作題

編號：012223　　難易度：中
10.將正奇數分組如下

（1），（3，5），（7，9，11），（13，15，17，19），（21，23，25，27，29），……，則：

(１)第　10　組的首項為【　　　　】。

(２)第　10　組內各數的總和為【　　　　】。

答案：(１)　91；(２)　1000

解析：(１)第　1　組有　1　個，第　2　組有　2　個，……，第　n　組有　n　個

∴第　1　至　9　組共有　1＋2＋3＋4＋……＋9＝45　個數

∴第　10　組的首項為　a46＝1＋（46－1）×2＝91

(２)總和為
[image: image130.wmf]2
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主題：有限數學_數列與級數

來源：1-2例題

出處：翰林習作題

編號：012224　　難易度：中
11.觀察下列　3×3　與　4×4　方格中的數字規律，如果在　10×10　的方格上，仿右列規律填入數字，則所填入的　100　個數字之總和為【　　　　】。
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答案：385

解析：
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∴所求為　12＋22＋32＋……＋102
＝
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主題：有限數學_數列與級數

來源：1-2例題

出處：翰林習作題

編號：012225　　難易度：中
12.試證：1．2＋2．3＋3．4＋……＋n（n＋1）＝
[image: image134.wmf]3
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n（n＋1）（n＋2），對所有的自然數　n　均成立。

證明：

答案：略
解析：(１)當　n＝1　時，左式＝1．2＝2＝右式

(２)假設　n＝k　時成立

即　1．2＋2．3＋3．4＋……＋k（k＋1）＝
[image: image135.wmf]3
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＝
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[image: image138.wmf]3
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（k＋1）（k＋2）（k＋3）

＝右式

故由數學歸納法得知此式恆成立

主題：有限數學_數列與級數

來源：1-2例題

出處：翰林習作題
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